

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 106 (13396) ЧЕТВЕРГ, 2 ИЮНЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

■ НА ТЕМЫ ДНЯ

ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Трудно, очень трудно привыкаем мы к демократии и гласности. С трудом берем на себя ответственность за поступок, за конкретное, живое дело. Если к откровенному слову мы привыкаем, то ростки настоящего, движущего нас вперед дела проклевываются крайне робко. Или мало в Первоуральске поборников справедливости? Да сколько угодно. На словах. А на деле?

Недавно свое четырехлетие отметил клуб трезвости «Кристалл». С каким багажом конкретных дел подошел он к этой дате? Может быть, кто-то меня поправит, но всех тех, кто приходил во Дворец культуры и техники Новотрубного завода на концерты прекрасной певицы Елены Сапоговой и антиалкогольные лекции, считать активом «Кристалла» нельзя. Актив — это в лучшем случае те, кто приходит во Дворец на посиделки по четвергам. Но и здесь слово «актив» употребляется с натяжкой. Ведь активные люди в «Кристалле» больше, чем на словах. Вы читали стенгазету № 4 клуба «Кристалл» в кинотеатре «Восход»? Почитайте. И вы поймете, что кефир надо продавать с 14 часов по две бутылки в руки. И это — предел мечтаний?

«Кристалл» обладал бы большим притяжением, будь на его счету осязаемые, зримые дела.

Медленно разворачиваются первичные организации ВДОБТ. Трудно идет поиск форм, в которые выплился бы энтузиазм поборников трезвого образа жизни. Горсовет ВДОБТ провел вечер отдыха — это хорошо. А дальше?

Второй год активная (в полном смысле этого слова) общественность микрорайона в Корабельной роще вызывает к возрождению прудков, проводит здесь субботники, добровольно вносит деньги на грузовый транспорт и прочее. А что бы обратиться на это внимание и «Кристаллу», и первичным организациям ВДОБТ? Впрочем, есть немало и других мест, где нужны трезвые головы и умелые руки.

Но лед трогается. Думаю, отличный пример деловитости показал женсовет цеха № 1 завода комплектных металлических конструкций.

Сколько времени билась о глухие заборы многих заводских комсомольских организаций в надежде претворить в реальность чертежи домашнего мини-стадиона сотрудники Дима ребенка! Да и женсовету чертежи эти показали так — на всякий случай. Но че-

рез две недели получили готовые конструкции, необходимые для физическо-го развития малышей. Вот она — реальная сила объединения людей. Конечно, и в данном случае все началось со слов. Но затем последовало дело.

Женсоветы в городе становятся реальной и действенной силой, за ними уже числится много добрых дел. Но почему так мало внимания уделяют они, к примеру, укреплению молодой семьи? Почему так мало численны по месту жительства?

Можно и не создавать обществ. Можно просто любить свой город, улицу, дом, подъезд, быть неравнодушным и действовать, как это и происходит со многими первоуральцами, что превращают, например, подъезд в уютное продолжение собственной квартиры. Ну, а если появилась потребность объединиться, найти единомышленников, то заниматься разговорами просто неприлично. Жизнь не будет держать на гребне тех, у кого за словом не следует дело.

Это, например, хорошо осознала инициативная группа по реставрации дома по улице Ленина, 65. Боевым, принципиальным словом она сначала отстояла постройку, а затем принялась за дело. И теперь остается все меньше пессимистов относительно появления в городе музея фольклора и быта.

Особо хотелось бы сказать о тех, кто объединился для решения важной социальной задачи для города: расширения мощности АТС. Как заявил прораб СМУ треста Союзтелефонстрой В. И. Гнездин, энтузиасты выполняют весь объем земляных работ, запланированный управлению на этот год. Трудятся они в свободное время, но так, что специалисты не успевают укладывать кабель. Первую бригаду составили 12 человек во главе с новотрубником В. В. Сусановым. Сейчас отработало и продолжает работать уже 96 человек. Да еще сто желающих стоят на очереди. Кто-то скажет: не без корысти стараются. Действительно, все эти люди получают телефоны в первую очередь. Но сколько: 200—300? А ведь благодаря их помощи город получит в четвертом квартале 1989 года шесть тысяч телефонных номеров.

Да, мы вдохнули свежий воздух гласности. Он действует очищающе. Но ведь нужна и конкретная работа. Так пусть же последует за каждым верным словом доброе дело.

А. МОСУНОВ.

Пятилетка, год третий НИ ОДНОГО ДОЛГА

На сто процентов выполнили майский план по поставкам продукции своим многочисленным заказчикам трудящиеся опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. С начала года они неизменно пунктуальны в выполнении всех своих договоров. Не случайно коллективу предприятия присуждено почетное второе место в республиканском социалистическом соревновании.

Г. КУЗНЕЦОВА,
экономист по труду.

СОВЕТ ОБСУДИТ

На Новотрубном заводе состоялось очередное заседание президиума совета трудового коллектива. Так как на предприятии существуют во всех подразделениях советы молодых специалистов, бригадиров и мастеров, принято решение о привлечении представителей этих общественных организаций для участия в работе СТБ. На расширенном заседании, которое пройдет в конце июня, совет обсудит выполнение мероприятий по техническому перевооружению, ход реконструкции в цехах № 1, 4, 14 и других. Заводская многотиражка «Уральский трубник» обратится к читателям с просьбой присылать свои замечания и предложения, которые помогут совету в обсуждении актуальной темы.

Л. ЗАДОРЖНАЯ,
секретарь совета
трудового коллектива.

На новую систему

На заводе трубчатых строительных конструкций вышел приказ: с 1 июня перевести на новую систему оплаты труда коллективы транспортно-строительного цеха и цеха обработки. Там раньше других подразделений пересмотрели нормы выработки. А с 1 июля оплата труда по новому будет вестись на всех участках. В бригадах проведены собрания, определено новое штатное расписание. В итоге общая численность работающих сократится на 35 человек. Отчасти благодаря этому повысится заработная плата. У инженеров и служащих она возрастет в среднем на 18 процентов.

М. ЦЕПЕННИКОВА,
начальник отдела
организации труда
и зарплаты.

Вместо грузчиков

Финский манипулятор для механизации разгрузочно-погрузочных работ приспособили к трактору Т-150 рабочие машинно-тракторной мастерской совхоза «Первоуральский». А. В. Самошкин, Н. Ф. Абзадулин, А. А. Султанов и тракторист А. Газизов. Машина для выполнения вспомогательных операций уже использовалась в хозяйстве на перевозке леса и труб, во время строительства навеса для сена. Она обслуживается всего одним человеком.

В. САВВИДИ,
зав. машинно-тракторной мастерской.

К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС

3 июня состоится XII пленум городского комитета КПСС с повесткой дня: «Решительное обновление форм и методов идеологической, политико-воспитательной работы — одно из главных требований перестройки в деятельности городской партийной организации».

Обсуждение доклада и проекта постановления будет проводиться в разных группах.

Предлагаем участникам пленума внести конструктивные предложения по коренному улучшению идеологической деятельности, повышению ее эффективности, укреплению связи с жизнью, решению задач ускорения социально-экономического развития города в условиях расширения демократии и гласности.

Для обсуждения в рабочих группах вынесены вопросы:

1. Экономика и нравственность. Воспитательное значение экономической деятельности коллектива и решений хозяйственных руководителей — для руководителей промышленных предприятий, предприятий транспорта и связи, строительства, сельского хозяйства.

2. Роль коммуниста в улучшении воспитательной работы на производстве и по месту жительства. Как ликвидировать наметившийся застой в идеологической деятельности, разрыв между словом и делом? — для рабочих и служащих — членов и кандидатов в члены горкома КПСС.

3. Причины, порождающие формализм в организации работы по реализации партийных решений. Подбор, расстановка и воспитание руководящих кадров — для секретарей первичных партийных организаций.

4. Соответствие форм и методов идеологической деятельности требованиям дня. Какие из них помогают, какие мешают работе? — для идеологических работников, руководителей идеологических учреждений и организаций, средств массовой информации.

5. Развитие социалистического самоуправления на производстве и по месту жительства. Поворот к решительным переменам в улучшении условий труда и быта, обслуживания населения — резерв активизации человеческого фактора. Проблемы в развитии движения «За город высокой культуры и образцового общественного порядка» — для советских, профсоюзных, комсомольских работников, работников сферы обслуживания населения.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Расширяя гласность

Группа информации и печати создана при содействии парткома на динасовом заводе. В состав группы вошли инженер техотдела В. К. Трофимова, инженер отдела труда О. А. Гришпун, инженер-конструктор В. А. Васильцова, технический секретарь парткома В. А. Килунова, все редакторы цеховых стенгазет. Цель одна: расширение гласности на предприятии, установление тесной связи с городской газетой и радиовещанием. Помимо ежемесячных выпусков заводской стенгазеты «Огнеупорщик» теперь еженедельно выходят радиовыпуски новостей. Все важные события из жизни динасового найдут отражение в наших информационных, будут даваться более оперативно. Л. ЖАВОРОНКОВА, руководитель группы информации и печати на динасовом заводе.

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ!

Многолюдно с утра было в минувший вторник на площади Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Трудящиеся предприятия пришли проводить своих детей в пионерские лагеря. Ребята сопровождали отрядные вожатые, с которыми им предстоит стать добрыми друзьями. Родители, бабушки и дедушки дают последние наставления. Звучит музыка.

Трогаются в путь вереница автобусов. Ребята на три недели прощаются с городом.

Новотрубники первыми проводили своих детей на летний отдых. За первую смену в лагере имени Гагарина отдохнут 300 ребят, в «Орленке» — 400 и 280 — в «Огоньке».

Фото В. Зотова.



Письмами и телефонными звонками в редакцию откликаются первоуральцы на Тезисы Центрального Комитета КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. Чувствуется, как близко к сердцу принимают люди те глубокие революционные преобразования, инициатором и организатором которых выступает Коммунистическая партия. «Нам дают возможность не только

заглянуть в завтрашний день общества, но и самим решить, каким ему быть», — предварил свои мысли ветеран труда А. А. Нефедов. Не избегайте дискуссий, острых углов и нестандартных размышлений, советуют коммунисты и беспартийные. Хотелось бы прочесть, как пойдет обсуждение Тезисов в коллективах, в партийных организациях.

Напоминаем: ЦК КПСС вынес Тезисы в качестве платформы для широкой дискуссии. Очень важно в преддверии Всесоюзной партконференции узнать мнение коммунистов, трудящихся, всех граждан о том, как идет перестройка на местах, как вы относитесь к предложенной ЦК КПСС программе дальнейшего обновления всех сфер жизни нашей страны.

НУЖНА ЖИВАЯ СВЯЗЬ

Будь я моложе и покрепче здоровьем, непременно бы сегодня написал заявление в партию: настолько радует и обнадеживает все, что происходит в последнее время в жизни. На моей памяти не было еще в нашем обществе такой суровой самокритики, такой очищающей правды. Странно, но долгое время я считал, что беспартийный не вправе указать коммунисту на его недостатки. Раз, помню, попытался, но был одернут: не лезь, кулик, не в свое болото. Что ж, подумал, есть, стало быть, такой тайный закон, и смирился. А теперь на склоне лет мучает совесть.

А речь вот о чем. Много читаю о разбухшем партийном аппарате. Не случайно, думаю, стали об этом говорить. Ведь от каждого, кто на освобожденной партийной работе, надо максимум отдачи, энергии, знаний, а иначе какой прок его содержать. Лет пятнадцать назад к нам в цех изредка приходили работники аппарата горкома КПСС. Пробежит бодреньким шагом молодой человек и скроется за дверью секретаря, а если и пройдет по цеху, то непременно в сопровождении эскорта. Но то, как мы говорим, было время застоя. А как теперь? Есть ли перемены?

Поинтересовался у тех, кто по-прежнему работает на заводе. Отвечают: «Да так же, наверное. Во всяком случае, не помним, чтоб подошел человек и представился инструктором или заведующим отделом горкома, поговорил с нами откровенно о делах-заботах».

Откуда эта боязнь прямого контакта с людьми, пренебрежение их мнением? В Тезисах ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции осуждаются комчанство и бюрократизм, неоправданное засекречивание партийной жизни и ставится вопрос об изменениях в структуре и составе партийного аппарата. Мое мнение такое: на освобожденную работу надо выдвигать коммуниста, прошедшего школу активной деятельности в цеховой, первичной парторганизации, демократичного, скромного, делового — словом, такого, чтобы к нему тянулись и рядовые члены КПСС, и беспартийные.

А. НЕФЕДОВ,
ветеран труда, бывший рабочий
Новотрубного завода.

ПРОБЛЕМЫ РЕШАТЬ ВМЕСТЕ

Прочитал Тезисы ЦК КПСС, и возникло немало вопросов. Стал ли человек хозяином на производстве с введением дозрасчета и самофинансирования? Нет, пока не стал. То и дело приходится слышать: вот, дескать, опять мало получил, а раньше бывало! И редко говорят о том, сколько затратили своего труда, материалов и прочих ресурсов.

По-прежнему инициатива предприятий скована бюрократизмом министерств и ведомств. Сверху нам постоянно напоминают, что пятилетний план утвержден и выполнить его надо любой ценой. Лично я не склонен думать, что сразу после Всесоюзной партконференции ситуация в экономике страны резко изменится и административный диктат отомрет. А поэтому считаю, что хотим мы того или нет, а заниматься хозяйственными делами выборным партийным органам придется. Ибо в такой ситуации администрации предприятий в одиночку не сдвинуть воз проблем.

Да, многое придется переосмысливать в партийной работе. Но для ее коренной перестройки нужен срок. На прежних позициях нас, секретарей, удерживают не только наработанные стереотипы, но и необходимость.

В. ЖАРОВ,
секретарь партбюро Новоуткинского завода «Искра».

ЧТО СКАЖУ НА СОБРАНИИ

С волнением раскрыла свежий номер газеты «Правда», где опубликованы Тезисы ЦК КПСС к XIX партконференции. Радуют нацеленность, новизна, предстоящие перемены, приближенные к жизни, освежающее политическое мышление.

16 июня я буду выступать на открытом партийном собрании в нашей медсанчасти треста Уралтяжтрубстрой. О чем скажу? Во-первых, о том, что за годы перестройки перемены в здравоохранении произошли в лучшую сторону, но проблемы еще не исчерпаны, не решены. Одна из них — плохой контакт науки с практикой: нет специального информационного листа, где бы рассказывалось о новых лекарственных препаратах, методах лечения, медицинской технике. А то что получается: приходит аппаратура в поликлинику, а работать на ней никто не умеет, курсов специальных нет, вот ценные аппараты зачастую и простаивают.

И еще: до сих пор не изжиты некоторые застойные явления — по привычке ждем указа сверху.

Буду на собрании непременно говорить и о том, что пора менять позицию врача, чтоб не было ситуации: врач располагает временем, талоны есть, а он больному отвечает: «Вы не наш». Нужно возрождать гуманизм нашей профессии.

Порадовали Тезисы относительно расширения прав и власти Советов — значит, и нам, медицинским учреждениям, будет оказана более действенная помощь.

Верю, что Тезисы активно повлияют на нашу жизнь. Многие, конечно, зависят от нас, коммунистов. И нет сомнения, что партия взяла правильный курс, поистине ленинский.

Т. ДИКАЯ,
старший терапевт второй медсанчасти,
пропагандист, член КПСС с 1971 года.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОГЛАСКЕ ПОДЛЕЖИТ

В газете «Под знаменем Ленина» шестого апреля была опубликована статья «Потерявшие совесть». В ней речь шла о недостатках в работе психоневрологического интерната, недобросовестности и злоупотреблениях некоторых работников. По поводу статьи уже восьмого апреля было проведено общее собрание коллектива.

Выступившая первой заместитель директора В. Г. Шайхузина и некоторые другие стремились направить обсуждение по самокритичному и конструктивному пути, но они оказались в меньшинстве. Председатель профкома Н. Ю. Иванова, главный врач Э. Е. Рубинштейн и другие отказались признать недостатки, указанные в статье. Их поддержал директор И. Ф. Аллерборн, предложивший написать в газету опровержение.

К удивлению многих присутствующих, антиперестроенный дух собрания поддержала председатель горкома союза госучреждений Л. Т. Васичкина, которая под бурные аплодисменты

тех, кого газета справедливо назвала потерявшими совесть, прямо предложила В. Г. Шайхузину побыстрее уволиться. Представитель облсовета В. С. Аксеновских ограничился общими словами о необходимости единства коллектива.

В такой атмосфере было буквально протаскано решение о необходимости опровержения. Странно было смотреть на это объединение руководителей с недобросовестными работниками и нарушителями трудовой дисциплины во имя цели, порочность которой ясна каждому здравомыслящему человеку в наше время перестройки и обновления.

Организаторы опровержения после собрания поостыли и поняли, что отрицать очевидные факты по крайней мере глупо, и все усилила направили на создание невыносимой обстановки для тех, кто поддержал выступление газеты. Особо достаётся заместителю директора В. Г. Шайхузину, которая проработала в коллективе более 19

лет и имеет только одни благодарности. До пенсии человеку осталось доработать несколько месяцев, но каких нервов ей это будет стоить!

Такой морально-психологический климат мало способствует искоренению недостатков. То, что они процветают, говорит хотя бы такой факт. С 4 по 10 мая продукты питания выписывались на списочное количество больных, а не на число фактически находящихся в данное время в интернате. А в этот период отсутствовало по разным причинам более 20 человек.

Партийная организация всеми силами старается изменить обстановку, объединить честных работников, которых в интернате большинство. Но пока все ее усилия не дают результата, главным образом из-за позиции администрации и профкома.

Сторонникам перестройки в психоневрологическом интернате в данный момент поддержка необходима. С. ШАКИРОВА,
секретарь парторганизации.

ОТ РЕДАКЦИИ: На статью «Потерявшие совесть» редакция газеты получила немало откликов. Авторы благодарят газету за вскрытие застарелых недостатков. Многие просят их фамилии не называть, опасаясь, как бы их родственникам, находящимся в интернате, не пришлось расплачиваться за откровенность.

М. М. Брызгалова из Барнаула подтверждает все факты, указанные в статье, потому что своими глазами видела отношение персонала к больным, когда навещала сестру. В письме она обвиняет санитаров в пьянстве и рукоприкладстве. Это письмо редакция направила в прокуратуру.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
2 июня 1988 г., № 106

Поступило опровержение из психоневрологического интерната, подписанное группой медсестер, врачом Э. Е. Рубинштейном и фельдшером Н. Ю. Ивановой. То самое опровержение, решение о составлении которого было принято на собрании коллектива. «Мы глубоко возмущены необъективностью статьи», — пишут авторы, перечисляя сплошные достоинства коллектива: и самоотверженность, и повышение квалификации, и безукоризненную репутацию многих, и улучшение санитарного состояния и медицинского обслуживания. И ни одного слова о вопиющих фактах безразличности, которые и искать не надо, они — на поверхности. В газете, на заседании городского комитета народного контроля речь шла о конкретных фактах пьянства

персонала, бесчеловечного отношения к больным, воровства. И эти факты невозможно прикрыть никакой благополучной картинкой.

За серьезные упущения в работе директору интерната И. Ф. Аллерборну, который, кстати, и предложил написать опровержение в газету, городской комитетом народного контроля объявлен строгий выговор. Он предупрежден о том, что, если не будут приняты решительные меры по искоренению недостатков, будет привлечен к более строгой ответственности.

Однако обстановка в коллективе не нормализована, это явно не на пользу больным людям, общему делу. На разных позициях стоят партийное, профсоюзное, хозяйственное руководство,



В период, когда понадобилось решительное наступление на все, что тормозит движение вперед, вальцовщика цеха № 7 Новотрубного завода Сергея Ивановича Гуру избрали секретарем сменной парторганизации и депутатом городского Совета. И тогда рамки его рабочего дня неизмеримо расширились и личные интересы уступили место общественным.

Фото А. Кадочникова.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Если человек безошибочно определяет свое призвание, значит, он счастлив. К числу счастливых относится и воспитательница детского комбината № 79 завода сантехизделий Наталья Александровна Прибыткова. Ей двадцать один год, в выборе профессии не раскаивается. Наоборот, шла к ней с детства: с девяти лет помогала матери, которая работала проводником и часто была в поездках, воспитывать младших братьев: стирала на них, готовила обеды, штопала белье, читала им книжки. Ухаживала за ребятами с удовольствием, прунчая их к порядку и дисциплине.

После школы окончила педкласс и стала работать воспитателем. «Обожаю свою специальность, — искренне говорит Наташа. — Воспитатель тот же учи-

тель: что посеешь в детских душах, то и взрастет». В группе у нее малыши трехлетнего возраста, хлопот с ними хватает, однако Прибыткову это не утомляет: когда работа по душе, дело не в тягость. Ее радуют сияющие глазенки ребятишек, искренние улыбки, восторженная радость, и Наташа делает все возможное, чтобы дети в группе чаще радовались. Все занятия в группе проводятся в игровой форме. Методический материал разумно дополняется загадками, короткими стихами, интересными наглядными пособиями. Все это помогает лучше усваивать материал.

Обаятельная и жизнерадостная Наташа — активная общественница. Ее часто можно увидеть на сцене Дворца культуры динасового завода в роли ведущего,

среди участников агитбригады, на тренировках волейболистов. Она обязательный участник всех спортивных состязаний.

В коллективе, где работает Наташа, мнение о ней единое: профессионально любит, деятельный комсорг, хороший организатор, отличный спортсмен и даже неплохой актер. Ребятам из детского сада «Буратино» надолго запомнились веселые персонажи праздничных утренников — Петрушка, Незнайка, Дед Мороз, сыгранные Наташей.

Наталья Александровна решила совершенствовать профессиональное мастерство, поэтому сейчас серьезно готовится к вступительным экзаменам в Свердловский пединститут. Учиться будет на заочном отделении по специальности дошкольное воспитание.

Н. ПОРЯДИНА, юнкор.

В условиях самофинансирования и полного хозрасчета

«Мы идем на конференцию, а значит, должны отчитываться, итожить. У нас больше должно быть разговора на конференции уже о собственно перестроечной истории. Агент должен быть переведен на подведение итогов». Эти слова Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев произнес на встрече с руково-

дителями средств массовой информации, идеологических учреждений и творческих союзов, состоявшейся в Центральном Комитете партии. В преддверии XIX Всесоюзной партийной конференции редакция представляет слово ведущим специалистам различных предприятий. Сегодня первый материал на эту тему.

Весомые стимулы

Нынешний год для коллектива завода трубчатых строительных конструкций стал, пожалуй, наиболее трудным за несколько последних лет. Судите сами: на 37 процентов к его окончанию должно возрасти производство легких металлоконструкций, в четыре раза — сборных зданий-модулей, есть дополнительные задания по выпуску товаров народного потребления. А тут еще реконструкция: к концу года начнет действовать новый цех окраски. Четыре миллиона рублей надо освоить на строительстве различных мощностей. И все это в условиях полного хозрасчета и самофинансирования.

Не буду скрывать: подготовка к переводу завода на новые условия хозяйствования шла нелегко. Почти до конца прошлого года не знали, по какой модели хозрасчета будем работать, лишь в январе (!) получили различные нормативы. Тем не менее экономисты предприятия заранее старались изучить опыт работы других предприятий: проводили занятия хозрасчетного всеобуча. С самого начала мы крепко усвоили для себя: чтобы завод шел в гору, у него должно быть устойчивое финансовое положение. Аксиома, скажете вы. Но разве об этом задумывались всерьез, скажем, два-три года назад? Сейчас мы хорошо понимаем: финансовая ситуация напрямую зависит от того, как выполняются экономические показатели, есть или нет непроизводительные расходы.

Наш коллектив с начала года справляется со всеми

показателями, в том числе и планом поставок. Прибыль перекрыта вдвое. Все это время завод сохранял устойчивое финансовое положение, в результате вовремя производили расчеты с госбюджетом, с поставщиками за полученные материалы и оказанные услуги. Всегда в срок выдавалась заработная плата. Нужно ли доказывать, как это сказывается на производительности труда?

Не секрет, одно из важнейших условий укрепления хозяйственного расчета — использование долговременных стабильных нормативов. Преимущества их применения особенно почувствовали при распределении прибыли за первый квартал. Если в 1987 году почти вся сверхплановая прибыль перечислялась в госбюджет, то нынче часть ее остается на предприятии. Мы имеем возможность использовать ее по своему усмотрению. Недавно, например, совет трудового коллектива по просьбе горздраводела решил перечислить две тысячи рублей на приобретение оборудования для реанимационной палаты для тяжелобольных новорожденных.

Более того, полученные штрафы за недопоставку материалов от наших смежников тоже остаются в распоряжении предприятия и сразу попадают в фонды экономического стимулирования. Что же мы получили на практике? За минувший квартал фонды экономического стимулирования начислены значительно выше плановых. За счет сверхплановой прибыли и штрафов фонд материального

поощрения увеличен в 2,8 раза, фонд социального развития — в 2,3 раза, возрос и фонд развития производства, науки и техники. Давно известно: чем больше средств в распоряжении предприятия, тем шире возможности трудового коллектива. Теперь мы можем направлять дополнительные средства на материальное поощрение людей, на решение вопросов социального развития, технического перевооружения, выполнение научно-исследовательских и проектных работ и т. д. Вот лишь один пример. К концу пятилетки на заводские средства будет построен физкультурно-оздоровительный комплекс. Очень важно и то, что решения относительно того, куда распределить средства, принимаются у нас в последнее время только коллективно. Сметы распределения фондов экономического стимулирования обсуждены на профсоюзной конференции в феврале и утверждены советом трудового коллектива.

Мы работаем на принципах первой модели хозрасчета и самофинансирования, для которой характерно нормативное распределение прибыли. Преимущества ее очевидны лишь при полном материально-техническом обеспечении и правильной организации труда и производства. Надо сказать, что выполнение госзаказа с начала нынешнего года складывалось для нас далеко не благополучно. Недопоставка металлопроката только за первый квартал составила три тысячи тонн, большая часть из них — холоднугнутые сварные

профили. Вот и получилось, что завод не изготовил около четырех тысяч тонн комплектных металлоконструкций — месячная программа. От нашего руководства потребовалось немало усилий, чтобы выполнить основные показатели за четыре месяца и перечислить на расчетный счет деньги свободного наличия. Для этого в производство запускались чертежи следующих кварталов. И все-таки практически на всех основных участках работа шла с большим напряжением.

В том, что вовремя не получили необходимый металл, вина не нашего завода. Однако мне кажется, что мы еще недостаточно контролируем вопросы снабжения. В 1988 году госзаказ охватывает сто процентов выпускаемой продукции. У нас же из-за нехватки нужного профиля в производство в первом квартале запускались заказы по прямым договорам. Если так дело пойдет дальше, то мы рискуем не выполнить в этом году государственный заказ.

В честь XIX Всесоюзной партийной конференции в свое время решили: отправить на строительство Камского тракторного завода 1500 тонн металлоконструкций. Отгрузили больше. Теперь стоит задача досрочно завершить план полугодия. Это станет гарантией стабильного экономического положения завода.

Т. НИКИТИНА,
начальник планово-экономического отдела завода трубчатых строительных конструкций.

КОНКУРС ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСОВ

НЕТ ШАНСОВ НА ПОБЕДУ

От имени водителей автобусов маршрута № 13 пишем вам письмо.

Очень хорошо, что в городе проводится конкурс на лучшего водителя по обслуживанию пассажиров. Но вот наша бригада не может участвовать в соревновании, потому что шансов на победу у нас мало. Дорога от железнодорожного вокзала до улицы Гагарина — сплошной «слалом» для автобусов и других автомашин, в отличие от которых нам приходится по шестнадцати раз в день проезжать по этим ухабам и колдобинам. Обезьянаешь одну яму — попадаешь в десять луж. Машина ломается, сходит с линии. Какое уж тут культурное обслуживание!

Евгений Кошкин, например, всегда работает с микрофоном, общается с пассажирами, но и у него

пропало все желание работать на высшем уровне, потому что мы видим, что в городе это никому не надо. Наш начальник автоколонны № 3 Е. М. Власов неоднократно на оперативках просил принять срочные меры по ремонту дорог, но мы поняли, что все это только разговоры и писанина.

Если так будет продолжаться дальше, наша бригада будет вынуждена со-

кратить маршрут до железнодорожного вокзала, пока не отремонтируют дорожное полотно. И не подсыпать его надо, а делать как следует. Вот тогда мы с огромной радостью и энтузиазмом станем бороться за высокую культуру обслуживания пассажиров и примем в конкурсе водителей активное участие.

С уважением В. ЖУКОВЕЦ, бригадир, Е. КОШКИН, В. САРАЙКИН, И. ОГЛОБЛИН, С. КОЦАРЬ и другие члены бригады.

ВСЕМ ПРИМЕР

Следим за конкурсом водителей автобусов и сообщаем свое мнение жюри конкурса по поводу работы шофера автобуса № 04-20 по десятому маршруту. Вот уж кого не упрекнешь ни в чем! Нам часто приходится ездить по этому маршруту. Многие водители работают хорошо, но этот обращает на себя внимание четким соблюдением графика, веж-

ливостью и внимательностью к людям. Машина чистая, в салоне уютно, водитель всегда в форме, работает с микрофоном. Мы уже изучили время, когда он подъезжает к остановке, куда мы выходим из коллективного сада. Придешь, и автобус здесь точно по расписанию.

Жаль, что не знаем его имени, потому что каждый из нижеподписавшихся может сказать о нем много хороших слов.
А. ВАЛИКОВА, Г. РУДИНА, Г. ТУРЧЕНКО, Д. САБУРОВА, В. САПЕГИН, Г. САПЕГИНА.
ОТ РЕДАКЦИИ: Выяснили в автопредприятии,

что автобус № 04-20 по десятому маршруту водит бригадир Леонид Михайлович Крюков — победитель городского конкурса водителей «Главный арбитр — пассажир», проводимого редакцией газеты в 1984 году. Тогда коммунист, партгрупорг автоколонны Л. М. Крюков был признан лучшим водителем и награжден бесплатной поездкой в Пльзень-Север.

Хотя письмо не опубликовано

Читательница А. А. Новоселова, проживающая по улице Володарского, 6, в письме в редакцию высказывала недовольство о передаче магазина № 20 горпищеторга горкоопторгу.

На письмо отвечает председатель горисполкома В. Д. КУЧЕРЮК: «Выполняя постановление партии и правительства по развитию сети потребительской кооперации, более полному удовлетворению спроса населения на продовольственные товары, исполком горсовета, учитывая хорошую обеспеченность данного района

продовольственными магазинами, решил передать магазин № 20 кооператорам.

В нем организована продажа сельскохозяйственных и мясных продуктов, консервированной продукции, фруктов, хлебобулочных изделий, молока. Другие продовольственные товары жители данного района могут купить в магазинах № 5, 8, 72, 36, 21.

Для сведения сообщаем, что работники горпищеторга обслуживают одиноких престарелых людей на дому согласно документам горсобеса.



«Трудолобивый парень», — отозвался о молодом механизаторе совхоза «Битимский» директор хозяйства Л. П. Чуркин. Работает Н. В. Конев в звене картофелеводов. Оно закончило посадку «второго хлеба». До позднего вечера не смолкал в поле культиватор-гребнеобразователь, который уверенно вел герой нашего фотоснимка. Сейчас у Н. В. Конева другие заботы: посевы требуют ухода.

Фото В. Зотова.

Общественный смотр благоустройства микрорайонов

ДОМ НАЧИНАЕТСЯ С ПОДЪЕЗДА

Мимо дома 9-б по улице Советской не пройдешь, не обратив внимания на окна в подъезде: занавески, цветы. А в подъезд заходишь, как в прихожую квартиры: у дверей чистые половники, коврики. Каждый житель считает своим долгом следить за чистотой на лестничных площадках, сделать замечание и тому, кто бросит окурочку или спичку. «А как же иначе, — говорит В. Я. Сайкова, — Это наш дом, нам его и беречь».

Не остаются равнодушными жильцы дома, если видят, как дети во дворе ломают ветку дерева или срывают листья.

Недавно мне пришлось зайти в дом № 11-б по проспекту Ильича. В подъезде мусор, почтовые ящики покосились, на стены больно смотреть. Не желают, видно, жильцы портить

отношения друг с другом, ведь зачастую безобразничают их же дети. У дома очень мало зелени. А ведь живут там и водители машин, могли бы проявить инициативу — подвести землю и кусты для посадки. Если же кто и проявлял ее, то все тонulo в безразличии других.

Каждый из нас с радостью въезжает в новый дом. Что же получается потом? Въехали, и что творится за дверью нашей квартиры, нас не касается.

Нужно всем сообща бороться за то, чтобы наши дома были образцовыми во всех отношениях. Заходите в дом № 9-б по улице Советской, посмотрите, как следят жильцы за чистотой и уютом в подъезде, и можете быть, вам захочется, чтобы и у вас было так же.
Н. СТАРЦЕВА,
жительница дома.

ДВОР ИЛИ БАЗАР?

Иной раз прочитаешь заметку о хорошем дворе, и очень обидно за свой становится. Прекрасное место для спортивных игр детворы у дома № 33 по улице Вайнера. Правда, его бы оборудовать соответствующим образом. А что же на деле? С раннего утра едут к нам во двор на машинах, подводах, мотоциклах. Привозят овощи для продажи и торгуют ими целый день, как на базаре.

Посаженные когда-то деревья и кустарники так и не могут отрасти их прев-

ратили в вешала для сумок. Грибок у песочницы спасает от солнцепека и дождя тех, кто устроил здесь распродажу. Площадка утоптана, как асфальт, никакая трава давно уже не растет. Хотели бы хоть небольшой участок отгородить для ребятшек, так опять беда: нет штакетника в домоуправлении.

Когда же будет порядок и в нашем дворе?

Е. КОВАЛЕВА,
ветеран труда.

Обезобразили сквер

После ремонта водопроводных сетей, расположенных в районе магазина № 70 горпищеторга, коммунальщики Новотрубного завода обезобразили сквер, находящийся напротив. Свалили туда трубы, испорченные задвижки, столбы, набросали кучи земли. И никому сейчас нет дела до превращенного в невесту места отдыха горожан.

Обратился за помощью к заместителю председателя горисполкома А. В. Киселеву, тот посоветовал идти к домоуправу. Главный архитектор В. А. Кухта, у которого также побывал на

приеме, при мне позвонил начальнику УЖКХ А. И. Оборотову. «Ремонтные работы еще продолжаются», — последовал ответ.

Я не против того, что ведется ремонт водосистемы, но ведь убрать не нужный никому строительный мусор не так уж долго и трудно. А люди были бы только благодарны за заботу о них.

А. АРЧАЖНИКОВ,
ветеран войны и труда.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
2 июня 1988 г., № 106

От «Родничков»
к «Ивушке»

Сотни любителей народного искусства побывали во Дворце культуры огнеупорщиков на отчетном концерте ансамбля песни и танца «Ивушка» и его спутника — детского ансамбля «Уральские роднички». Они стали свидетелями яркого праздника мастерства и вдохновения.

Программу открыли юные артисты. Звонкие голоса, стройное звучание хоровой группы, зрительно интересные и постановочно законченные хореографические номера танцевальной группы, а в целом — серьезная «школа» участников, массовость — вот, пожалуй, основные штрихи портрета ансамбля «Уральские роднички». Из его выступления особо хочется выделить необычайную по решению композицию «Журавли», в которой органично слились известная песня Я. Френкеля — Р. Гамзатова в исполнении хора, хореографическая пластика, выразительные костюмы.

Прекрасное впечатление оставляют хоровая «Песня о мечте» и танцевальная миниатюра «Бука» «Я». Еще два положительных момента у «Родничков» — хорошо продуманная режиссура программы и удачное музыкальное оформление.

В часовой программе «Ивушки» было много запоминающихся и самобытных номеров. Среди них «Песня огнеупорщиков» (музыка В. Луткова, слова В. Соловьянова), народные песни «Комарик, мушки маленькие», «У Егорки дом на горке», танцы «Вышивальщицы», «Русский праздничный».

Ансамбль создан в 1982 году. От фестиваля к фестивалю набирал он творческую форму, был лауреатом и дипломантом различных смотров. И вот сейчас «Ивушка» заслуженно претендует на звание «Народный коллектив». В ансамбле более 60 участников, у него крепкие хоры, танцевальная группа, профессионально подготовленные балетисты. «Ивушка» подкупает молодостью, задором. Первый серьезный рубеж ансамблем взят, но впереди у него долгие поиски своего репертуара, исполнительской манеры, много предстоит поработать над костюмами. Необходимо найти свое художественное оформление. Одним словом, главное на перспективу — найти свое лицо.

Оба ансамбля динасовцев созданы благодаря многолетнему тесному сотрудничеству работников Дворца культуры и детской музыкальной школы № 2. Хормейстер ансамбля Людмила Михайловна Грицук — педагог этой школы, балетмейстер же из Дворца — Любовь Викторовна Волчкова, а руководитель инструментальной группы «Ивушки» — бывший директор музыкальной школы Владимир Михайлович Лутков. Все они — люди по настоящему увлеченные, грамотные специалисты. Отрадно, что судьба ансамблей волнует и руководство завода, его общественность. Так что новые творческие достижения будут.

М. ХУСАЕНОВ,
зав. отделом культуры горисполкома.

На снимке: выступает хор ансамбля «Уральские роднички».

Фото В. Зотова.



■ НОВОСТИ

Радужный прием

Во Дворце культуры и техники «Строитель» прошел день отдыха родителей с детьми «Мы вас ждали, мы вам рады». Программа была тщательно продумана. Пока дети играли, родители могли получить квалифицированную консультацию юриста, педагога, куллинара, модельера. Затем всех пригласили на концерт творческих коллективов Дворца. Особенно запомнились красочные танцы в исполнении ансамбля «Кристалл» под руководством В. К. Решетниковой и выступление фольклорного ансамбля (руководитель Ю. Ф. Погромский).

Концерт сменила развлекательно-игровая программа «Шире круг», где с удовольствием веселились и родители, и дети. Очень эмоционально, увлекая всех, вела программу Г. П. Шуртова.

Была организована продажа детской литературы, желающие могли сфотографироваться, работал бар. Праздник закончился показом фильма.

Все остались очень довольны, ведь программы воскресных дней «Строитель» всегда разнообразны, а сам Дворец гостеприимен.

Группа сотрудников медсанчасти Новотрубного завода.

■ СПОРТ

ТЕПЕРЬ — ФИНАЛ

В мае «Уральский трубник» во втором круге чемпионата областного совета ВДФСО профсоюзов среди мужских команд встретился с волейболистами СУМЗа, на своем поле победил в четырех партиях. Затем на выезде с одинаковым счетом 3:2 новотрубники одолели артинцев и волейболистов Красноуфимска. И перед последней встречей со спортсменами Михайловска практически завоевали единственную путевку во второй этап соревнований. Этим, возможно, и объясняются трудности игры заключительного тура. После четырех партий счет был 2:2. Но в пятой, решающей партии хозяева

были новотрубники. Победив 15:8, ребята одержали трудную победу не только в заключительной встрече. Теперь в числе 10 лучших команд области они продолжают борьбу за призовые места чемпионата областного совета ВДФСО профсоюзов в сентябре. Честь спортклуба «Уральский трубник» и города защищали Александр Матанцев, Сергей Кондаков, Игорь Колесников, Василий Емельянов, Вячеслав Смоленцев, Сергей Фетисов, Владимир Гундарев, Александр Подгорных, Анатолий Куряных, Александр Лабутин, Юрий Перин.

С. ЮРКОВ,
тренер.

ЛЕСНЫМИ ТРОПАМИ

В районе базы отдыха «Снежинка» собрались участники соревнований горсовета ВДФСО профсоюзов по спортивному ориентированию. Первыми стартовали школьники — огромный резерв ориентировщиков города: 260 человек. Затем на старт вышли производственники. И хотя их было всего 45 — от восьми организаций и коллективов физкультуры, борьба развернулась острая.

Победителями среди девушек стали Алена Шанина, Ирина Мосунова, Света

Пономарева, у юношей — Женя Староверов, Андрей Трифонов, Костя Диев. У женщин в призерах Жанна Краевская, Ирина Кожемякина, Люба Маламова. На мужской дистанции победили Александр Котельников, Петр Пономарев и Володя Былинкин. Призовые места среди коллективов физкультуры заняли Дом пионеров и школьников, узел связи и Центральная-Уральская геологоразведочная экспедиция.

А. АНТРОПОВ,
рабкор.

ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ОРУЖИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНА

Бедется перерегистрация охотничьих гладкоствольных ружей, принадлежащих гражданам. Все их владельцы обязаны пройти перерегистрацию в отделе внутренних дел. Это сделали уже 890 человек. Были организованы выезды в Кузино, Новоуткинск, Билимбай, на Динас, в Новоалексеевку.

Перерегистрация проводится по адресу: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 15, комната 6 (где расположен магазин «Энергия») во вторник, четверг с 9 до 18 часов.

Для продления разрешения на хранение оружия владелец обязан за месяц до истечения срока действия разрешения обратиться в отдел внутренних дел, представить имеющееся оружие для технического осмотра и следующие документы:

1. Заявление на имя начальника органа внутренних дел с просьбой перерегистрировать имеющееся у него оружие. В заявлении указать свою фамилию, имя, отчество, адрес, си-

стему, калибр, номер оружия, условия обеспечения его сохранности.

2. Охотничий билет общества охотников и рыболовов (с отметкой об уплате госпошлины на право охоты и членских взносов за текущий год) или охотничий билет, выданный заготовительной организацией.

3. Медицинское заключение (справку) об отсутствии противопоказаний (физические недостатки, заболевания), препятствующих безопасному владению и обращению с оружием.

4. Квитанцию отделения Госбанка или сберегательной кассы об уплате сбора за перерегистрацию оружия.

Хочется напомнить владельцам оружия условия хранения.

Огнестрельное оружие должно храниться в местах постоянного проживания владельца в прочных, с надежными запорами деревянных шкафах или металлических ящиках, изготовляемых промышленностью специально для хранения

оружия, в разобранном, разряженном состоянии, со спущенными курками, отделено от боевых припасов. К оружию не должны иметь доступ посторонние лица и дети. Не допускаются развешивание огнестрельного оружия на стенах комнат. Категорически запрещается хранить его вне мест постоянного проживания владельца (на дачах, в садовых домиках, гаражах, сараях, вагончиках, шалашах, чердаках), а также в общежитиях (за исключением семейных, где отдельную комнату занимают члены одной семьи), у родственников и знакомых.

А. ГУЗОВСКАЯ,
инспектор ГОВД,
капитан милиции.

ПРОГНОЗ
МАГНИТНЫХ
БУРЬ

В июне наиболее устойчивая геомагнитная обстановка ожидается 2, 8, 13, 20, 22, 26, 29 числа.

Зам. редактора
А. А. КИПРИЯНОВА.

Реклама
и объявления

Кинотеатр «Восход». 2-3 июня «ИНСПЕКТОР БЕЗ ОРУЖИЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 3 июня в 23-30 «АЛЛО, ТАКСИ».

Кинотеатр «Космос». 2 июня «ПОХИЩЕНИЕ В ТЮКТОРЛИСТАНЕ». Сеансы: 11-30, 13 час. 2, 3 июня «ПОДРОСТКИ» (2 серии). Сеансы: 2-го — 9, 15, 18, 21 час; 3-го — 18, 21 час. 3 июня «ВОЛШЕБНОЕ НАСЛЕДСТВО». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

5 июня в 21 час вечер кинокомедий. Премьера комедийных лент киностудии «Мосфильм»: «Где находится нофельд?», «Что наша жизнь?». В кинозвезде принимает участие кинодраматург, автор сценариев этих премьерных лент и фильма «Самая обязательная и привлекательная» Анатолий Эйрамджан.

Всех, кто любит комедии, юмор, приглашаем к нам.

СВЕРДЛОВСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на 1988—1989 учебный год. На дневное отделение на базе 8—10 классов по специальностям: электрооборудование промышленных предприятий (0303), электромашиностроение (0601), электроаппаратостроение (0602), электрооборудование и наладка станков с числовым программным управлением (05116), эксплуатация промышленных роботов (0663).

На заочное отделение на базе 10 классов по специальностям: электрооборудование промышленных предприятий (0303), электромашиностроение (0601), электроаппаратостроение (0602).

Окончившим техникум присваивается квалификация техника-электрика. Техникум располагает хорошо оборудованными кабинетами и лабораториями, постоянно работают кружки технического творчества, спортивные секции, имеется своя база отдыха.

Условия приема общие для средних специальных учебных заведений. Общежития техникуму не имеет.

Адрес: 620040, г. Свердловск, ул. Баумана, 28-а. Справки по тел. 34-18-39.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ПЕРВОУРАЛЬСКА И БЛИЗЛЕЖАЩИХ СЕЛ И ПОСЕЛКОВ!

Кооператив «1000 мелочей» предприятия «Рембытехника» предлагает изготовление ключей типа «английский», одно- и двухбородочных. Здесь же можно прогнать клепку, пайку, мелкий ремонт предметов бытового пользования; заточку ножей, ножей и решеток к мясорубкам, слесарного, столярного инструмента. Заказать поздравительные, дарственные надписи на открытках, памятных адресах, фарфоре, хрустале, керамике. Выполняются надписи на пластинках с нержавеющей покрытием для памятных. Срок исполнения по желанию заказчика. Стоимость пластины с надписью 10—15 рублей.

Также можно заказать надпись на плите из камня (размер 30×40×1,2). Прием заказов осуществляется на комплексных приемных пунктах по месту жительства. Справки по телефону 2-26-74. Заказы принимаются по прежнему ценам.

Горячелюбивую ИРОПО. Срочно продается участок ТИМУ Надежду Анатолиевну 6 соток в коллективном саду поздравляем с 50-летием. № 29. Справиться: ул. Коммунальная, 8—88 после 18 часов. Анякины, Болкины.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Своевременный ремонт обуви удлиняет срок ее носки. Цех ремонта обуви предлагает сдать в ремонт обувь весенне-летнего ассортимента. Не нужно ждать сезона и удлиненных сроков исполнения заказов. В настоящее время ремонт обуви, подшивка валенок производится с сокращенным сроком исполнения. Срочный ремонт — в течение суток, мелкий — 5 дней, средний — 7 дней, крупный — 10 дней.

Заказы принимаются по адресу: ул. Малышева, 2. Время работы: с 8 до 20 часов. Период с 11 час. 30 мин. до 12 час. и с 15 час. 30 мин. до 16 час. В субботу и воскресенье цех работает с 10 до 16 часов.

Справки по телефону 2-29-63.

Коллектив цеха № 2 Новотрубного завода выражает соболезнование работникам цеха Галине Павловне и Анатолию Михайловичу Кошеваровым по случаю смерти дочери ЛАРИСЫ.

Горногорский профсоюз работников просвещения, коллектив учителей и учащихся школы № 7 выражают искреннее соболезнование директору школы, заслуженному учителю РСФСР, Антону Ивановичу Кузнецову по поводу смерти матери.

СКОСЫРСКОЙ
Зинаиды Константиновны.

Администрация профсоюзной и партийной организации цеха № 19 Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику лаборатории химического контроля В. Б. Пятунину по поводу кончины его матери.

ПЯТУНИНОЙ
Евгении Ивановны.